

## 今日关注

□记者 李砺瑾/文 张晓理/图

昨日,一场秋雨造访洛城。洛阳晚报摄影记者昨日下午在雨中一个小小的举动,让当事人及众多网友展开了一场以“勿以善小而不为”为主题的讨论。



在洛阳晚报记者的带动下,出租车司机下车帮忙把婴儿车收好放入后备厢



在雨中,女子一边撑着伞,一边和出租车司机交谈

## 洛阳晚报摄影记者在雨中的街头随手帮了个小忙,赢得了赞誉,也引发一场讨论 遇到这样的情况,您会主动伸手吗

### 雨中,洛阳晚报记者随手帮了个小忙

昨日14时许,在雨中的西工区纱厂南路上,发生了这样一幕——

一名年轻的母亲,在雨中一手打着伞,一手推着婴儿车,车上坐着未满周岁的孩子。由于当时雨下得比较大,年轻的母亲拦下一辆出租车。

尴尬的是,这名女子为了不让婴儿车上的孩子淋雨,只得一手给孩子打着伞,一手推着婴儿车。在这种情况下,她没法将婴儿车放到出租车上,更无法将孩子抱到出租车上。

当时,雨越下越大,出租车的门也一直开着。这名女子仍然无法抱着孩子上车,一直在和出租车司机说着什么。

当时正在路边拍摄雨景的洛阳晚报摄影记者张晓理正好看见了这一幕,便急忙走上前去,询问这名女子是否需要帮忙。见到有人询问,对方忙不迭地说着:“谢谢,谢谢!我们要上车啊!”

于是,洛阳晚报记者张晓理一边帮她打着伞,一边扶着婴儿车,便于她抱起孩子上车。“师傅,您能否也下来帮一把?”听到洛阳晚报记者张晓理这样说,在车上坐着的司机也很快下车,并在母亲的指点下收好婴儿车,将其放入后备厢中。

令人遗憾的是,洛阳晚报记者张晓理注意到,在这名女子和司机交谈时,她的身旁也有经过的车辆和行人,但没有人停下脚步,伸出手来帮这个忙。

### 微博引来赞誉 网帖引发讨论

微博网友@D3只眼正巧在事件发生时路过事发地段。他将洛阳晚报摄影记者张晓理帮女子打伞的过程拍摄下来,并于14时15分发了一条微博,将其中一张照片发在网上。这条



洛阳晚报记者张晓理为女子撑伞,感动不少网友 微博网友@D3只眼 摄

微博很快被众多网友转发,@洛阳事儿还在微博中将事件的前后过程进行了还原,引来不少赞誉。

随后,洛阳晚报记者张晓理在网上发了一个名为《见到这样的情形,你会主动伸手吗?》的网帖,引发网友热议。截至发稿时,已有100多名网友跟贴留言。

不少网友发表了自己的看法,“我遇到这样的事,会毫不犹豫地停下来帮忙”成为不少人的共识。

网友“干雨荷”:生活中,一些举手之劳会让心灵受到洗涤。帮助别人其实也是在帮助自己,因为我们生活的这个空间太缺乏这种小小的帮忙,而这样看着不起眼的帮助,更能体现一个民族的综合素养。帮助别人,从小事做起,如果是我,也会毫不犹豫地伸出双手!

还有人认为雨中这样温情的一幕而感动。

网友“洛阳格力旗舰店”:秋雨很凉,但看完后心里很暖!

网友“梦里淡淡花香”:有爱的摄影师,有爱的出租车司机,这是一座有爱的城市!很多时候人们并不是

不愿意帮忙,只是没有留心到需要帮忙的内容而已。一句善意的提醒和一双热情的双手一样能够温暖人心。对司机来讲,举手之劳;对路人来讲,转瞬而过;对于这对母子来讲,却可能是长久的感动。雨冷,人心暖,所以,还是那句古语:勿以善小而不为。

跟贴中,有些网友的发言更能引起大家思考。

网友“人随路茫茫”:我们不能埋怨的哥的第一动作,他可能也担忧停车时间过长引起拥堵、被拍照(因为我们也经常埋怨出租车路边停车阻碍交通),但是最后他还是下车帮忙了。我认为人与人之间其实就隔了一句简单的问候:希望得到别人帮助时,没有说出来,害怕拒绝或感觉不好意思,而想去帮忙者又担心自己多管闲事。于是,双方都在等对方主动……下一次,如果是你,你完全可以主动招手求助或者主动上前帮助别人,因为我们洛阳的好心人还是很多。

关于这件小事的讨论仍在继续,亲爱的读者,遇到这样的情况,您会主动伸手吗?

### 身边有骑车人时 请您放慢车速

因快车道封闭施工,机动车行经九都路时只能进入慢车道,与非机动车混行。昨日一场雨,让这条正在大修的道路更加难行。每当有汽车快速驶过,激起的水花便让骑车的人们四下躲闪。

洛阳晚报记者昨日用镜头记录下这样几幅令人遗憾的画面。我们抹去了当车辆的车牌号,但希望当事司机能有所触动,今后遇到类似情况时能谨慎慢行。

记者 杜武 摄影报道

